

TODO SE ARREGLARÁ

La Compañía de Sierra Alhamilla y el señor Gobernador

Tenemos noticia, de que enterado el General Gobernador civil de la provincia, de nuestras justas y razonadas quejas respecto a los abusos que viene cometiendo la Compañía de Sierra Alhamilla, ha adoptado las rigurosas medidas que el caso requería y seguramente, siguiendo tan celosa y plausible actuación, conseguirá que por parte de la desaprensiva Compañía, se guarden mejores respetos a los intereses de Almería.

Revela esta actitud de nuestra primera autoridad civil, que al frente del mando de la provincia, hay un hombre íntegro y digno, que no dejará atropellar los derechos del vecindario, sin imponer las severas sanciones que sean necesarias.

Por eso nosotros no podemos menos de aplaudir la decisión que haya adoptado el General Gobernador, cualquiera que ella sea, para castigar los abusos que hemos venido denunciando en días sucesivos.

No se vea, en este nuevo artículo, el deseo de escitar el celo de la autoridad gubernativa, pues la entereza del general Zumel, es para nosotros sobrada garantía de que se hará justicia en este asunto y que no triunfará el poderío y la riqueza de esa gran compañía, sobre los intereses de nuestra Ciudad, con los que la empresa británica, ha querido jugar para distraer su «spleen»

Si hoy, volvemos a ocuparnos de tan interesante cuestión, se debe al firme propósito de ayudar a la gestión de nuestras autoridades, proporcionándole noticias de los intolerables abusos con que desde hace algún tiempo, nos viene obsecuando la Compañía de Sierra Alhamilla.

Hoy nos enteran, personas técnicas, que la construcción del puente de Viator, no significa peligro alguno para el de la línea de Sierra Alhamilla, y por tanto, el fútil pretexto, carece en absoluto de justificación, constituyendo una verdadera patraña que habla muy mal de la seriedad de esa empresa.

Pero aunque así no fuera, no se nos podrá negar que se puede hacer el transbordo y la «terrible dificultad», quedaría reducida a una pequeña molestia de los viajeros, que con gusto la sufren, con tal de disponer de ese medio de comunicación.

Y para que se pueda formar una idea, del propósito de la Compañía, que ha intentado colmar la indignación pública, asegurando que la suspensión del tren semanal, era una medida temporal, hoy nos enteramos, que todo el personal de la línea ha quedado cesante, con carácter definitivo.

¿Están bien demostradas las «santas intenciones» que inspiran la abusiva conducta de la Compañía de Sierra Alhamilla?

Tras de los abusos, la cruel medida que condena al hambre, a muchos obreros y empleados, entre los que hay uno, que perdió un brazo, en el servicio de la línea y a quien se ha ido engañando con un miserable jornal para lanzarlo ahora a la miseria.

¡Escrupulosa conciencia, la de esa Compañía!

Por lo visto, la empresa concesionaria de la línea de Sierra Alhamilla, ha sufrido el lamentable error de creer que nuestra ciudad, es país conquistado por sus habilidades.

El cuento de todas ellas, lo sabemos nosotros, como dicen los escolares, de «carretilla».

Lo que sucede es que para la Compañía, no es negocio la explotación de la línea y quiere suprimir todos los servicios, sin perder los derechos de la concesión. Tal es la historia de este secreto a voces.

Y así, paulatinamente, nos ha ido suprimiendo: primero, el Bañerío de aguas medicinales, después el tren diario y por último,

el único tren semanal que se organizaba los domingos entre la estación de nuestra capital y la de El Chorrillo y regreso. Es decir, tres buenas tazas de caldo, a los que lo ven con náuseas.

No creemos nosotros que esta burda trama, en que ha pretendido envolvernos la Compañía inglesa, próspero, máxime teniendo en cuenta, la intervención decidida y firme del General Gobernador, que seguramente servirá para poner coto al abuso y al desenfado de los «flemáticos» directores de la empresa.

Es bien fácil para ella, eludir el compromiso de realizar un servicio que no conviene a sus intereses: renunciar a la concesión.

Así, el Estado hará el servicio que ella deja de hacer.

Lo que no es posible, ni pensamos tolerárselo, es que suprima los trenes con evidente perjuicio de tan sagrados intereses como son los de Almería y pueblos de la línea y siga disfrutando de la concesión e impidiendo que el Estado u otra empresa, exploten aquel servicio ferroviario.

Esperamos pues, que nuestra primera autoridad gubernativa, siguiendo el camino emprendido, sabrá hacer comprender a la Compañía de Sierra Alhamilla, que no en balde se lesionan los intereses de un pueblo y se dejan de cumplir las leyes nacionales. Falta le hacía una ejemplar elección, a los que hasta hoy hicieron su santa voluntad.

Homenaje a un hijo de Almería

En Cieza, donde creó una familia acaba de rendirse un sentido homenaje de gratitud y cariño al que fué dignísimo maestro de Cieza, primero, y de Madrid, después, don Francisco Pérez Cervera, natural de Velez Rubio de esa provincia.

Sus discípulos, legados el día en que han podido darse cuenta de la recia labor pedagógica realizada por su maestro y después de haber transcurrido siete años de su muerte y mucho más de que dejara aquella escuela, para buscar en Madrid horizontes adecuados al porvenir de sus hijos, acordaron, y ahora lo han llevado a efecto, dar su nombre a una de las principales calles de la población y dedicarle una lápida conmemorativa destinada a honrar su memoria.

Almería entera está interesantísima en que se ponga freno a los abusos de la compañía de Arquite, siquiera sea por el amparo que merecen las vidas de tantos en feimos como necesitan acudir al Bañerío de aguas termales de Sierra Alhamilla.

PROSA INUTIL

La última «españolada»

La «españolada» no se limita ya a los parches de panderrata ni a los países de abanico; alcanza también a las hojas de almanaque. Adolphe Faigarolle en efecto, hace desde las más que centenarias columnas del «Journal des Débats» una cumplida descripción de los «calendriers espagnols».

Como a tantas otras cosas nuestras, aquí no damos importancia a los candelarios españoles. Con todo, son, según parece, algo único y maravilloso. «El revsreo de cada hoja escribe el mentado cronista—está surcado por numerosas líneas impresas en menudos caracteres. Pensamientos tales como «el trabajo es grato a Dios, pero la pereza lo es al hombre» alternan con indicaciones sobre las diversas modas y los mejores procedimientos para fregar». Esto de fregar lo dice así, en

castellano, para mayor claridad. Por mi parte, confieso que entre tanta máxima como se lee uno por esos calendarios, no había tropezado hasta ahora con la que acabo de transcribir. Máxima que tiene más de mínima, pues se queda corta: la verdad es que aquí ni a Dios le gusta trabajar. Y además está bien que no le guste. Pero quede el tema—por demás tentador—para ser tratado otro día.

En el de hoy me limitaré a celebrar que nuestros calendarios sean mejores que los de los franceses. Claro está que si sus «anécdotas chistes y charadas» son «d'après» Faigarolle la única lectura de muchos españoles, y sobre todo, de muchísimas españolas, el caso merece la pena de esmerarse un poco. Por lo pronto, ya nos van conociendo en la literatura universal por algo más que por el «Quijote» y las novelas parisienses del señor Carretero.

En todo el globo hay días buenos y días malos. Aquí los peores se despiden con un buen consejo, una «receta útil» o un colmo. Cultivemos pues, el almanaque. Cultivemos, sobre todo, el taco.

El día en que nos arrebatan la supremacía del «taco», España habrá perdido su última batalla.

E. RUIZ DE LA SERNA

La Compañía inglesa de Alquífe ha tenido la cinica osadía de sorprender la buena fé del Excmo. señor General Gobernador, fingiéndose Director de la Empresa, el empleado que ha con testado a un telegrama relacionado con las disposiciones de la primera autoridad civil, mientras el verdadero director, huía a Madrid, para eludir el cumplimiento de las severas órdenes gubernativas.

Un padre estrangula a su hija

En la Audiencia de Albacete se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Joaquín Fernández Peinado, acusado de haber dado muerte por extranjería en el pueblo de La Roda, el día 14 de Agosto próximo pasado, a una niña de quince meses, hija de la mujer con quien vivía.

Por la importancia de la causa formaron el Tribunal cinco magistrados. La vista había despertado gran expectación, y a ella acudió numeroso público.

Todas las pruebas han sido desfavorables para el procesado. El fiscal, don Ramón Lafarga, y el abogado defensor, don Altonio López de Haro, hicieron brillantes informes en apoyo de sus respectivas conclusiones. Es esperada con gran interés la sentencia.

La compañía de Ingenieros militares

Anoche a las 19,55 en tren especial, salió de Almería, con dirección a Sevilla, la compañía de Ingenieros Zapadores encargada de la construcción de los pabellones en el Campamento de Alvarez de Sotomayor, para alojamiento de las reservas de África.

La composición del tren, será limitada, por tratarse de escaso contingente.

Un nombramiento caído del cielo

Gracias a la labor desarrollada por el Administrador de Correos de esta principal, señor Juárez López la superioridad ha firmado el nombramiento de cartero de los Baños de Sierra Alhamilla, a favor de Eduardo López Reina.

Este servicio, de conducción de correspondencia, que venía verificándose en condiciones tan detestables que el vecindario clamaba con razón, por la normalidad, pues se hacía de manera que las cartas de Almería llegaban a poder de los interesados, cuando quería el encargado de conducir las, cada seis

LA SEÑORA
D.ª SALVADORA NAVARRO GAY, de Espinosa

que falleció el día 29 de Agosto de 1924, a las nueve y media de la noche, a los 26 años de edad, después de recibir los S. S. y la bendición de su Santidad.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Lucas Espinosa Salmerón, hijos don Juan y don Lucas; padre don Juan de la Cruz Navarro de Haro hermanos, don Juan, don Vicente, doña Inés, doña Carmen, don Luis, don José, don Francisco y doña Josefina, padre político, madres políticas, tíos, hermanos políticos, primos y demás familia, al tener el sentimiento de participar tan dolorosa pérdida.

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán hoy sábado, día seis, en la iglesia parroquial de San Pedro, siendo la mayor a las once.

El novenario de Rosarios que en sufragio del alma de la finada han de rezarse, tendrán lugar en la parroquia de San Sebastián, a las diez de mañana

días, ha quedado normalizado debido al empeño del Administrador principal, proporcionando un bien inmenso al vecindario. Nos felicitamos de haber tratado esta cuestión con el cariño que siempre ponemos en las empresas de interés general y felicitamos al señor Juárez que con tanto celo ha sabido satisfacer una de las más legítimas aspiraciones de los habitantes de aquel anejo. Con este nombramiento, que ha venido como caído del cielo, ya recibirán diariamente la correspondencia los vecinos de Sierra Alhamilla.

Línea de vapores del SVENSKA LLOYD



El rápido vapor «TALIA» llegará el 18 de Septiembre para Gonthemburgo Stokolmo y demás puertos de Suecia. Seguirán el HOLMIA el 2 de Octubre y IVERNIA el 10 de Octubre. Para huecos e informes, su agente.—Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

SLOMAN LINE



El magnífico vapor «Sestri», llegará fíjamente el día nueve del actual para cargar barriles de uva, saliendo el mismo día directo para BREMEN y HAMBURGO. Para informes, su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

La plétora de oro en los Estados Unidos

En primero de julio las existencias de oro en los Estados Unidos, ascendían a 4.490.716.239 dólares, nueva cifra «record». Como el total de oro en depósito o en circulación existente en el mundo que se calcula suma al go más de nueve mil millones de dólares, se ve que los Estados Unidos poseen casi la mitad de él. En el primer semestre de 1924 el acopio oro en poder de los Federal Reserve Banks y del Tesoro ha tenido un aumento de 243 millones de dólares. Este total semestral de 243 millones es bastante más elevado que el del año pasado.

CAMPAÑA UVERA

El hermoso vapor «Almería», terminó ayer de cargar saliendo con 8.045 barriles con destino al mercado de Hamburgo.

Está en puerto el vapor «Ebba» que cargará barriles para los mercados de Londres y Hull.

El vapor «Car...» ha vendido.

Salvador de Yebra

(-) COMISIONISTA DE FRUTAS (-)

Mando cuenta de venta y cheque, al día siguiente de la venta y cobro solo el dos por ciento

(-) 229, SEA BANK RD. (-)

VVALLASEY (ENGLANG)

La casa bien conocida durante muchos años

Fruchthandel Gesellschaft

Scipio etc. Fischer

CORREDORES DE FRUTA

BREMEN (Alemania)

Representada durante la presente temporada, por don JUAN LAMBERTZ, hospedado en el «Hotel Simón», recibirá consignaciones de uva. El vapor «SESTRI» de la Línea Sloman, cargará en este puerto, fíjamente el día 8 del corriente para BREMEN DIRECTO, admitiendo hasta 5.000 barriles.

Cooperativa de funcionarios públicos

El día 10 del mes actual a las once horas y en primera convocatoria, se celebrará asamblea general en el salón de actos del Instituto General y Técnico de esta capital para proceder a la elección de los cargos de presidente, tesorero, secretario y vocales 3.º, 4.º y 5.º del Consejo de Administración, que quedan vacantes en virtud de lo preceptuado en el artículo 26 del Reglamento. Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda el día 14 del citado mes, en el local y hora expresados. Almería 2 de Septiembre de 1924.

El Secretario,
Eduardo Roquero

Notas de Sociedad

Ha venido de Madrid, el ingeniero don José Soler Benavides. —Ha marchado a París, Londres y Berlin, el ingeniero Agrónomo, don Francisco Rueda Ferrer, que va en viaje de prácticas. —Desde Madrid se ha trasladado a sus posesiones de Antas, don Manuel Giménez Ramírez. —Hoy marcha a Vera el exdiputado a Cortes, don Luis Giménez Canga-Argüelles. —Guarda cama la señorita Adela Martínez Leal, hija del capitán retirado don Manuel Martínez Valdosell. —Anoche en la iglesia parroquial de San Sebastián, se celebró solemnemente la toma de dichos don Antonio Navas Campos y la distinguida señorita Angélica Gómez Fernández. Actuaron de testigos don Julio Bonet Jerez y don Federico Estrella Alcázar. La boda se celebrará en breve.

Misas de difunto

Hoy a las once de la mañana tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, misas en sufragio del alma de la distinguida y joven señora doña Salvadora Navarro Gay, que en vida fué esposa de nuestro estimado amigo don Lucas Espinosa Salmerón. Dadas las simpatías de que gozaba la finada, y sentida como ha sido su muerte por todas las clases sociales, seguramente se verá ocupado el templo por familias amigas de tan infortunada señora, rindiendo así el último tributo a la que fué modelo de madres y de esposas.

Cámara Oficial Uvera

El día 4 del corriente celebró sesión el pleno de la Cámara Oficial Uvera suspendida para el día siguiente (hoy 5); habiendo adoptado los siguientes acuerdos a los que interesan dar publicidad:

1.º Se reconoció como de una importancia excepcional la publicidad de un Boletín Oficial de la Cámara, órgano de información para todos sus miembros. A tal efecto se anunciará inmediatamente un concurso cuyas bases se publicarán y en líneas generales puede afirmarse que constará de dos o tres páginas de tamaño pequeño y que se publicará diariamente durante los meses de Agosto a Diciembre y semanalmente el resto del año. No se trata de un periódico sino pura y simplemente de un boletín de información.

2.º Fue objeto de amplio debate el asunto de la prohibición de entrada de nuestras uvas en América y quedó acordado que no obstante hacer las debidas gestiones cerca del Embajador en los Estados Unidos de América del Norte así como del Embajador en este País de España y del Presidente del Directorio Militar (gestiones que se harán por telegrafo teniendo en cuenta la dificultad manifiesta de lograr la suspensión de esa prohibición), trabajar con el mayor empeño para lograr una disminución aparente de la cosecha aconsejando a todos los parraleros por el bien propio y por el de la colectividad envasen en sus barriles la mayor cantidad posible de uva toda vez que con esto se consigue mandar en el mismo número de barriles más cantidad de uva, descongestionando los mercados, sin perjuicio para el productor a quien en definitiva le pagan su fruto por el peso neto del barril.

También se propone la Cámara regularizar los envíos en evitación del abarrotamiento de los mercados, aunque ello traiga consigo prolongación de la faena.

Así mismo gestionar tarifas económicas para colocar dentro de la Península una cantidad de barriles que hoy por hoy es muy pequeña pero que en su día puede elevarse a una cantidad no despreciable.

Se habló singularmente de la

conveniencia de adherirse a la Unión Nacional de la Exportación Agrícola y se acordó desde luego notificar al Sr. Cervante como vocal representante de la Cámara.

Será objeto de preferente atención el estudio de los próximos tratados que compensen nuestra concesiones a otros países con los que mantenemos intercambio comercial.

Apreció también la Cámara como de la mayor importancia la recomendación a los parraleros de que procuren cuanto sea posible prolongar la época de exportación con objeto de que la oferta no supere nunca a la demanda en tales términos que ocasione la depreciación de la mercancía. La posibilidad de almacenar los barriles sería de una ventaja indudable y cuantos puedan hacerlo por su parte deberán llevarla a efecto.

No duda la Cámara que las dificultades creadas por la prohibición de América del Norte son de orden más aparente que real y estudiando serenamente el asunto espera con fundado optimismo que la implantación que las medidas acordadas y la persuasión de todos los productores logrará sobradamente dar ventajosa salida en otros mercados a lo que habitualmente era consumido por el de América del Norte.

3.º Dar fiel cumplimiento a las obligaciones contraídas hasta la fecha con el doctor M. D. Leonard pero no estimar necesarias sus gestiones por más tiempo.

4.º Se dió lectura a la carta del Sr. Romay anunciando su viaje a Montreal (Canadá), para recibir consignaciones, quedando enterada la Cámara.

5.º Delegar en la Comisión Ejecutiva la imposición de multas (de 25 a 1.000 ptas.) por faltas.

6.º Imponer una multa de 25 ptas. a D. José María García por haberse encontrado uva inmadura en un bote que se reconoció el día 3 del corriente en el cuartel de la Anónima con la marca María Amate Tortosa, Ventarique (3 barriles de uva y uno de la misma parte del lote con uva inmadura.)

7.º Contestar a la Hispano Poiaci Baltica aceptando su ofer-

ta de vapor frutero (SVEKSCC-ODY) directo Dantzig para mediados del mes actual—embarque 2.000 barriles Garrucha, 8.000 Almería-flete 2/6 para el que quiera enviar barriles pero sin comprometer núm. la Cámara.

Igualmente se acordó invitar a los exportadores para ver el núm. de barriles que pueden tener dispuesto para el día 10 al objeto indicado, haciéndoles saber al propio tiempo que la entrada de las uvas en Dantzig está sujeta a un impuesto de 25 francos oro por cada 100 kilos.

8.º No conceder apoyo pecuniario a comisionistas de uva pero sí todo aquel moral y hasta material que tienda el logro de ventajas en los transportes o cualquier otra gestión que en justa reciprocidad deba hacer la Cámara en beneficios de aquellos.

9.º Hacer llegar a conocimiento de los corredores el acuerdo tomado sobre la regularización de envíos en evitación del abarrotamiento de los mercados.

10.º Nombrar a D. Juan Callejón representante de la Cámara Uvera cerca de la Cámara Española de Comercio de Londres y que se inscriba esta Cámara Uvera en la citada de Comercio.

Las niñas desaparecidas

Últimas noticias

Entre las últimas diligencias realizadas por el Juzgado figuran un nuevo reconocimiento en la calle de Hilarión Eslava y la ampliación del interrogatorio de la maestra Mariana Escudero.

Ayer, el fiscal de la Audiencia, señor Temes, dirigió al señor Fernández de Quirós un escrito en el que solicitaba la práctica de algunas diligencias.

Una de éstas ha consistido en la publicación de un edicto, en el que se hace un llamamiento a toda persona que posea algún dato relacionado con la desaparición de las niñas, para que lo ponga inmediatamente en conocimiento de la autoridad judicial.

Otras consisten en nuevos reconocimientos, que tendrán lugar en la susodicha calle de Hilarión Eslava y sus alrededores.

Las impresiones acerca de este suceso no son satisfactorias. Desechada la pista que antes se seguía, la opinión más firme ahora es que personas repug-

nanies han podido servirse de las niñas para saciar malvados intintos. Resulta, contra lo que se ha dicho, que las niñas ya habían cumplido nueve, once y doce años, y además ya en otras ocasiones alguna de ellas fué vejada por aquellos lugares.

Teatro Cervantes

Definitivamente el próximo día 10 debutará en nuestro Teatro la notabilísima Compañía de Zarzuela y Opereta que dirige el ilustre actor y querido paisano nuestro Pedro Barreto y en las que figuran las bellísimas y geniales tiples Juanita Fabra y Dionisia Lahera que tan clamorosos triunfos están obteniendo en el Teatro del Centro de la Corte en el que se han visto obligados a prorrogar el contrato.

Existe verdadera expectación por presenciar las representaciones de las obras anunciadas en la temporada que se avcina que comenzará como dejamos indicado el día 10, debutando con la obra «Benamor».

REFLEJOS

De los senderos

A veces, cansados de caminar por los guijarros hirientes de las sendas de la vida, la imaginación se traza un camino recto como el cañón de un revólver.

En la paz de égloga de los caminos de herraduras que se bifurcan para ir de una aldea a otra, tienen un cierto encanto a remoto esas cruces de piedra toscas y carcomidas por el tiempo, que abren sus brazos en un ademán de infinita bondad sobre los viandantes, como acogiendo en la grandeza de un abrazo.

Los trigos tienden sus cabezuelas al fuego del sol y a la caricia de la brisa que los riza y que los mueve en pesado susurrar.

Ancha y recta, como un brazo tendido hacia el pueblo allá lejano, la carretera.

Y el pueblo como banda de palomas descansando, con el pico de la torre de la iglesia alto y erecto, en el que el sol se quiebra en pedrerías, como un cáliz invertido.

Tras la giba de aquel monte

se va hundiendo el sol en rojizas transparencias.

Hacia el cielo—hecho en fiesta tricolor, como un cromó de oros, morados y azules,—de detrás de aquella casita blanca y chata, sube una espiral de humo de rastrojo que se quema.

Mecidos por la brisa, los fríos altos y rubios se inclinan blandamente frente al sol, en reverencias.

Lentas, solemnes, rompiendo la quietud de la noche que se acerca, han caído las notas de bronce del «Angelus» como pétalos sonoros desprendidos de la flor de la campana.

Y ha habido un alegre piar de pájaros, y ha vuelto una cigüeña al hogar de la torre en un vuelo pausado y majestuoso.

Bajo el cielo que empieza a encender sus luminarias de estrellas hay un loco croar desahogado de ranas.

Como si cada rana cantase a una estrella.

A. de CASTRO MOLINS

La huelga de transportes en Londres

La huelga de obreros del transporte de frutas y legumbres del mercado de Covent Garden aumenta y pone en verdadero peligro el aprovisionamiento de subsistencias.

La Unión general de obreros del transporte ha anunciado la huelga general de los cargadores de fruta.

Esta amenaza de la extensión de la huelga no se ha llevado a efecto, sin embargo, y las instrucciones de la Unión general de obreros de transporte han sido retiradas a instancia de sir David Shackleton, ministro del Trabajo, que rogó a los obreros que preparasen unas bases para la discusión.

El ministro ha nombrado una comisión para tratar de este asunto.

Certamen Científico-literario Iberoamericano

Organizado por la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires

Para conmemorar solemnemente la Fiesta de la Raza del próximo año 1926, la benemérita Asociación Patriótica Española de Buenos Aires ha acordado celebrar un gran certamen cien-

tífico-literario iberoamericano, cuyo fin ha designado una Comisión compuesta de ciudadanos pertenecientes a diferentes patrias de común origen, quienes han aceptado el encargo para dar a la fiesta todo el realce y esplendor que merece.

El certamen cuenta con el amparo y está bajo el patrocinio de los jefes de Estado de las naciones iberoamericanas y de sus centros culturales más destacados.

La Comisión organizadora está compuesta de eminentes ciudadanos argentinos, españoles y brasileños.

Los temas para los trabajos que aspiren a ser premiados son numerosos y escogidos, y serán aún ampliados sucesivamente, tratando la mayor parte de ellos de asuntos de investigación personal, literarias y científicas.

Los trabajos deberán ser originales, inéditos y escritos en castellano o portugués, y deberán ser presentados hasta el día 31 de mayo de 1926 en la Secretaría de la Comisión (Bernardo Irigoyen, 668, Buenos Aires), adonde de las personas a quienes interese este certamen puedan dirigirse para obtener toda suerte de informaciones.

Agencia de Negocios y Reclamaciones

LAS CÉDULAS

Advertimos a los contribuyentes y al público, que el plazo legal para deducir las reclamaciones contra este impuesto, expira el día ONCE del actual, encargándose esta Agencia de formularlas con arreglo a la siguiente tarifa de honorarios:

En reclamaciones sobre clases de 1.ª a 4.ª pesetas 3,50.

En id. id. id. de 5.ª a 7.ª pesetas 2,25.

En id. id. id. 8.ª a 9.ª pesetas 1,25.

También ponemos en conocimiento de nuestros clientes que en caso de no ser atendidas sus peticiones en las resoluciones que recaigan, se devolverá a los interesados el importe de los derechos devengados.

OFICINAS: Conde de Ofalia, 26—de 10 a 1 de 4 a 7.

FEDERICO ESTRELLA

Lea V. «Diario de Almería»

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1
SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUBURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Cebrera, Cádiz, Celaya, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ego de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Pinar del Río, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraña del Panadés y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mañón y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de bancos extranjeros.

Opera de todas las formas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2.º por 100 para las cuentas a vista.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando seis meses fecha.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un año fecha.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un año fecha.

Abre cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcétera, etcétera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

¡Parraleros!

Ya puede llover lo que quiera. Venga agua que hay toldos.

Acaba de llegar de Hamburgo una gran remesa de los que solo quedan 22, por estar comprometidos los restantes. Después de esta remesa viene otra.

Los hay de varios tamaños a precios muy económicos.

¡Parraleros! Aprovechar la ocasión y pedir informes a

ANTONIO ESTRELLA

C. M. Guillermo Truniger S. A.

Príncipe, 36.—Almería

Máquinas «Undervood» para escribir

Venta al contado y a plazos

Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche para él), gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma el aparato digestivo.

Si la leche condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Pso suponiendo que es buena, que es difícil que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor a de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápida-

mente los niños desde que nacen, y se crían a yudan a criar maravillosamente. Una lactante para ver el aumento de peso y como duerme mejor por desnutrido o enfermo que el niño está. Use el biberón GLAXO.

El GLAXO es insustituible para afecciones convalescentes y enfermas, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aumentan la leche.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que le suela ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la casa GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo cubren. Se puede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MALTEADA de la casa GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Brasil: SEBASTIÁN TAUBER y COMPAÑÍA, AVENIDA DE PI Y MARGVILL NÚMERO 12. (GRAN VÍA) MADRID.

Casa que vende el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo, Gervasio Lorenz, Paseo del Príncipe, 20 José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37; Eugenio de Bastos, Granada 85; Indalecio Peláez, Almería, 2; José Toro García, Santo Cristo 2; y otros.

Maderas

en corte de OPORTO para barriles

Acabo de recibir una importante partida

INFORMARÁ: Hijo de Alfredo Rodríguez

GERONA, 5

SARNA

Antiséptico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta; Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico

Los Larios. Agentes exclusivos, los señores Urriach y Goma, paña.—Bruch, Barcelona.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirribico completo

CONSULTA: Calle de Eduardo Pérez, 5.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que con esta fecha se ha establecido legalmente constituida bajo la dirección del competente empleado don Federico Estrella Alcaráz, una AGENCIA DE NEGOCIOS que se dedicará a todos los de su índole y con especialidad a las reclamaciones que sean pertinentes sobre los impuestos de Cédulas personales, Repartos Ferrocarriles, Hacienda, etc, habiéndose instalado ésta en el calle del Conde de Ofalia, 26 y cuyas horas de despacho serán de 10 a 1 y de 4 a 7.

Notas sueltas de la vida local

Ha venido a nuestra ciudad y regresará hoy a Sórbas el médico don Vicente Cañete.
En la Alhóndiga riñeron ayer mañana Federico Alcaraz Fornieles, de 27 años, natural de Alhama y Manuel Navarro Artés, del mismo pueblo.
Uno y otro fueron detenidos y trasladados a la Comisaría.
La Guardia civil de Felix, ha denunciado a Antonio Flores Gutiérrez por haber hurtado un celemin de almendras de las fincas propiedad de Juan y Manuel Ibañez Ibañez.

La lengua española y el nuevo Diccionario

En distintos colegas han aparecido estos días sendas informaciones sobre la nueva edición que la Real Academia Española prepara del Diccionario de nuestra lengua. Trabajos pacientísimos llevados a cabo con experta diligencia por todos y cada uno de los académicos, de tal suerte han enriquecido nuestro Lexicón oficial que, según parece, ha de doblar éste la extensión de su contenido. El valor, pues, del nuevo Diccionario, como puntual inventario de nuestra riqueza idiomática, será extraordinario, y, no es todavía el momento adecuado para extendernos en consideraciones de índole filológica que, a mayor abundamiento, no se rozan con el propósito que perseguimos al redactar estos renglones. Nos mueve a hacerlo el hecho simplicísimo, al parecer, pero significativo y trascendental, de ser mudada una palabra por otra en la cubierta de la nueva edición que se está elaborando. Porque ha sido acuerdo de la Academia que el Diccionario se llame de la «lengua española», en lugar de la «lengua castellana», según venía rotulándose desde un principio. Y en esta nueva expresión hay ya, más que un interés lingüístico, un interés político, que hemos querido subrayar.

La lengua de Cervantes nació en Castilla, y de este país tomó su nombre. Pero quiso el Cielo dotarla de tanta y tan poderosa fuerza expansiva, que el castellano no quedó apegado a la tierra nativa, sino que ganó territorios extensos en la península y salvó los mares para erigir-

se en el idioma de veinte naciones trasatlánticas. La razón histórica no desapareció, y castellana ha seguido siendo llamada el habla que en Castilla naciera. Vocablo lleno de prestigio, pero a todas luces insuficiente para abarcar los dos mundos en que tiene asiento la realidad que el representa. Castilla es grande, pero el castellano la ha aventajado, porque ha llegado a ser la lengua de España: de la península y de la ultramarina. Así, pues, lengua española es como un vínculo que se hace más estrecho en anudar pueblos distintos.

Unese esto al propósito manifestado por la Academia de llevar a su Diccionario voces americanas, muy dignas de ser legitimadas, mediante su incorporación a aquel, y júzguese, en consecuencia, como la publicación que se anuncia ha de ser piedra angular en la obra espiritual de panhispanismo que estamos en el deber de realizar. Y no nos sobran, a la hora presente, ni riquezas ni motivos de optimismo para que descuidemos la buena política de nuestro idioma, denominador común de muchos millones de hombres. Velar por la grandeza de la lengua española es tanto como velar por las más puras esencias nacionales.

Línea de vapores Thoresen



Para CRISTANIA y demás puertos de NORUEGA. El rápido vapor SAN MIGUEL cargará el 12 de Septiembre.

Para huecos e informes su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Vapores para Dinamarca



El magnífico y rápido vapor ALGARVE llegará a este puerto el día 8 del corriente cargando barriles de uva para Copenhague.

Para informes, H. Fischer, Sagasta.

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4% interior	70'80
Deuda 5% amortizable	95'70
Deuda 4% amortizable	00'00
Amortizable 5% (1917)	96'25
Exterior 4% estampillado	85'40
Obligaciones del Tesoro	102'05
Banco de España	562'00
Español de Crédito	000'00
Idea Hispano Americano	155'00
Tabacalera	244'00
Libras cheque	33'20
Franco cheque	40'70
Marcos	000'00
Dólar	7'95
Roma	33'20
Berlin	000'00
Viena	000'00

Consejo del Directorio

A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo del Directorio en Palacio, presidido por el Rey, terminando la reunión minutos después de las doce.

A la salida del Consejo, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas: Hoy tienen ustedes suerte, pues hay noticias gordas que comunicarles. Vamos a África los generales Muslera, Rodríguez Pedre, Jordana y yo, para hacernos cargo personalmente de la situación.

Añadió que el llevarse a cabo este viaje, no quiere decir que la situación en Marruecos, haya empeorado, sino que obedece a la conveniencia del país y del Gobierno, y tiene por objeto, conocer a fondo el problema del momento.

Hemos sometido a la consideración del soberano este proyecto y se ha dignado aprobarlo. Al tomarse este acuerdo, todos los generales del Directorio, expresaron su deseo de realizar este viaje; pero no ha sido posible porque deben quedar en Madrid seis generales, con arreglo a los que son necesarios para el funcionamiento del Directorio. Conste, pues, insistió que no hay agravación alguna en la situación en nuestra zona de influencia y que estudiaremos el problema, dando cuenta después al Rey y al Gobierno.

Preguntado el presidente del Directorio por los periodistas, acerca del tiempo que invertiría en su viaje, contestó:—Durará el tiempo preciso para hacernos cargo del problema.

Terminó el marqués de Estella su conversación con los periodistas diciendo: Ahora vamos directamente a la zona de Tetuán.

Un periodista preguntó si el Rey seguiría en Madrid, y el general Vallespina dijo: El monarca continuará en Madrid por ahora.

Nota de la Presidencia

Se ha facilitado a la Prensa una nota de la Presidencia en la que dice, que el Directorio examinó ayer la cuestión de Marruecos en todas sus fases y derivaciones y hoy ha sometido sus juicios y proposiciones a la decisión regia que ha estado de acuerdo con la propuesta del Directorio.

Sin que el problema de África esté empeorado sino más bien un poco mejorado, no deja de requerir por eso mayores atenciones y cuidados, como es la mejora e inspección de cualquier servicio y la aplicación rápida de cualquier nueva idea que podría traducirse en salvar una vida o anticipar un éxito más o menos importante.

El Directorio ha creído justificado, dada su composición, trasladarse en parte a Tetuán, para poder resolver más pronto y con mayor conocimiento de causa las dificultades que se ofrezcan.

El Gobierno, sin embargo, permanece en Madrid, bajo la presidencia del contralmirante marqués de Magaz, y compuesto por los generales Portal, Mayendía, Navarro, Vallespina y Hermosa, marchando hoy para África, el presidente y los generales Jordana, Muslera y Rodríguez Pedre.

En las actuales circunstancias nadie que sienta patriotismo, osará turbar la paz pública; pero para evitar esto bastaría siempre el Gobierno que permanezca en Madrid, con la asistencia y colaboración de las autoridades de todos los órdenes que, ni por un solo momento han faltado al Directorio.

Firmas del ministerio de la Guerra

Nombrando presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al teniente general don Gabriel Orozco.

—Autorizando al Museo de Artillería, para que sin las formalidades de subasta de concurso, adquiera cuatro camiones automóviles de la fábrica «La Hispano», de Guadalajara, para carga útil de cuatro mil kilos con los accesorios y herramientas correspondientes.

El señor Echevarrieta en Madrid

Ha llegado a la corte el exiputado señor Echevarrieta.

En el ministerio de la Guerra

Esta tarde se reunieron en el ministerio de la Guerra, los generales del Directorio, con objeto de cambiar impresiones, terminando la reunión en las primeras horas de la noche.

Desde el ministerio marcharon los generales a la estación para despedir al presidente y a sus compañeros que marchan a Marruecos. También acudieron a la estación, comisiones de los cuerpos de la guarnición de Madrid, los subsecretarios y altos funcionarios de los ministerios, los generales VVeyler, Cavalcanti, Berenguer, Saro y otros, el Consejo Supremo de Guerra y Marina en pleno y demás autoridades y además un numeroso elemento militar.

La estación estaba atestada de público. A las ocho y veinte minutos, partió el tren. En el momento de partir el general Primo de Rivera vitoreó a España, siendo contestado estos vitores con entusiasmo. También viaja en el mismo tren el general Burguete.

El visado de los pasaportes

Se ha suprimido el visado de los pasaportes entre España y Suiza.

El asunto del Banco de Castilla

Se ha presentado al Juzgado que entiende en la suspensión de pagos del Banco de Castilla, el conde del Moral de Calatrava. Se aseguraba que en breve quedaría sin efecto el precesamiento de referida personalidad.

Fallecido por explosión

Hoy ha fallecido Prudencio Manzanares, uno de los heridos de ayer por la explosión de un proyectil en Carabanchel.

El Ayuntamiento de Madrid

El gobernador ha publicado una nota, citando a los concejales para una asamblea plenaria que se celebrará el día diez del actual, para proceder a la elec-

ción de alcalde de Madrid, siendo inexacto que se haya aplazado dicha reunión.

Libertad de un abogado

Ha sido puesto en libertad, bajo fianza, el abogado señor Macías por la supuesta suplantación de la personalidad del señor Villar.

Las niñas desaparecidas

Ante el Juez que en tiende en el asunto de las niñas desaparecidas declararon hoy extensamente la señorita Morales, el marido de la maestra y el periodista señor Mata. La maestra ha sido puesta en libertad esta tarde. Al comunicarle la libertad, lloró de alegría, diciendo, que no dudó un momento de que se le haría justicia.

El Juzgado ha dirigido una circular, a todas diócesis y Gobiernos civiles para que proceda por todos los medios que estén a averiguar el paradero de las niñas.

Dr. Rafael Aréaz
MÉDICO OCELTSCA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Boulevard del Principe, 79, Almería

Dr. José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OJOS, OÍDOS, FARIS Y GARGANTA.
Antiguo ayudante de los Doctores Barajas y Tapia, de Madrid.
Consulta en Almería durante el verano
OBISPO ORBERA, 39.
De 4 a 6.

José Alférez Lirola
Médico especialista de Madrid
Vias urinarias y sífilis
DIATERMIA
NAVARRO RODRIGO, 22
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Miguel García Algarra
OCELTSCA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Paseo del Principe, 3, Almería

Dr. Jacinto Sastre
ELECTRO-FISIÓLOGO
Ex ayudante del Dr. Vignera de la Facultad de Medicina de Paris
RAYOS X
Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes galvánicas y feroicas, baños de cuatro electos del Dr. Sehée.
Con diatermia curó enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas.)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 52, bajo.

EL CAÑÓN
GRAN FABRICA DE PAN DE LUJO
Conde Ofalia, 14.—(Al lado del Correo)
Esta casa prepara en los días de Feria sus especialidades tan solicitadas por su distinguida clientela.
Riquísimos bollos para sandwich :: Bloques para emparedados :: Bollos suizos :: Bollos de almendra :: Ensaimada mallorquina :: Tortas de Alcázar y de Manteca.
Elaboración de bollitos especiales de dulce para preparar sanwichs con manteca y jamón, únicos que se hicieron en Almería con motivo de la visita a esta ciudad de S. M. el Rey don Alfonso XIII y del reciente viaje del general Primo de Rivera.
Durante los días de fiesta esta casa tendrá preparados Bollos de Madrid calientes a la hora de los toros y Carreras de cintas.
CONDE OFALIA, NUMERO 14.

Feria y fiestas en Laujar
en los días 15, 16, 17 y 18 del corriente
Gran feria de ganados.—Corridas de novillos.—Fuegos artificiales.—Cinematógrafo público.—Audiciones de conciertos y conferencias de New York, Londres, Paris y Madrid, por la Radiotelefonía.—Solemnes fiestas religiosas, conciertos musicales por la banda del Regimiento de la Corona y variedad de festejos.
Premios en metálico al mejor ejemplar de ganado y al feriante que con más gusto presente la caseta.
Viajes rápidos y económicos por Berja

“Diario de Almería” se vende en Madrid en el kiosko del “Heraldo”,

CARROS DE GLOUVER
Garaje Angel 7
PACO LÓPEZ
Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las 4 de la madrugada

Corsés y fajas
Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar
MARZANA 2
esquina a Trajano.
Fajas medicinales para el desenso de la matriz con aparato para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Agua de Araoz
Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales con una gran economía.
Pedirla en CAFES Y HOTELERIAS.
Reparto a domicilio, a cinco céntimos litro.
En el depósito «ZARAGOZA 1».—Agua helada a diez céntimos litro.

CONTRATAD VUESTROS SEGUROS MARÍTIMOS
CON
LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
EXTENSAS GARANTÍAS
PRIMAS FUERA DE TODA COMPETENCIA
SUBDIRECTOR EN ALMERIA
JOSÉ ROMERO BALMAS
Paseo del Principe, 10
Esta Compañía nacional contrata seguros contra INCENDIOS, sobre la VIDA, de VALORES, ACCIDENTES DEL TRABAJO, transportes TERRESTRES y MARÍTIMOS (Casos y Mercancías), ACCIDENTES INDIVIDUALES y de AUTOMÓVILES.

